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Svěží vítr do slévárenství | Eismann, J.

V červnu se na soukromé Střední průmyslové škole TOS Varnsdorf odehrála 
výjimečná událost, která rozvířila vody slévárenského průmyslu a přináší tak 
svěží vítr do tohoto odvětví. Po roce očekávání, příprav a tvrdé práce, se ško-
la může pochlubit prvními a jedinými 6 absolventy oboru Slévač v ČR.

Nově zavedený studijní obor vznikl ve spolupráci s  fi rmou METALURGIE 
Rumburk, která se touto cestou snaží řešit dlouhodobě rostoucí potřebu kva-
lifi kovaných pracovníků. Na začátku bylo „7  statečných“ jak řekl trefně při 
slavnostním zahájení v září r. 2022 generální ředitel TOS Varnsdorf Jan Rýdl 
ml. K závěrečným zkouškám nakonec přistoupilo 6 studentů, kteří jednoleté 
zkrácené studium úspěšně absolvovali (z toho 1 žena a 5 mužů). Ti jsou důka-
zem toho, že slévárenský průmysl má stále světlou budoucnost, a že inovace 
a vzdělání jsou klíčovými faktory pro jeho další rozvoj.
Majitel fi rmy TOPS Varnsdorf, dále ředitel školy se svým zástupcem a  zá-

Svěží vítr do slévárenství
Po dlouhé době první vyučení slévači v ČR
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roveň třídním učitelem a dále ředitel 
společnosti Metalurgie Rumburk čer-
stvým slévačům poděkovali za jejich 
úsilí, snahu a  oddanost tomuto ře-
meslu a popřáli jim mnoho nikoliv jen 
profesních úspěchů. Tato význam-
ná událost přinesla radost a  hrdost 
nejen absolventům, jejich rodinám 
a přátelům, ale především samotné-
mu odvětví slévárenství.
Účastníci slavnostního předávání 
výučních listů na půdě školy jsou za-
chyceni na fotografi i níže:
Studenti si během studia prošli ná-
ročným výcvikem, který zahrnoval 
širokou škálu teoretických znalostí, 
přičemž praktické zkušenosti získali 
prostřednictvím stáže ve společnosti 
METALURGIE Rumburk a  účastí na 
skutečných výrobních projektech. 
Jejich odborné znalosti, inovativní 
myšlení a získané dovednosti budou 
klíčové pro další rozvoj výroby v rum-
burské slévárně. Díky nim se očekává 
zvýšení kvality a  efektivity sléváren-
ských procesů, což jistě povede k cel-
kové konkurenceschopnosti fi rmy.
Všichni pevně věří, že díky prvním 
novým absolventům a  jejich vyna-
loženému ročnímu úsilí, přispějí tyto 
skutečnosti k  posílení povědomí 
o  důležitosti tohoto řemesla a  při-
lákají pozornost dalších jednotliv-
ců, kteří by se mohli stát budoucími 
slévači. Vždyť pro další školní rok 
2023/2024 je již podaných dalších 7 
přihlášek ke studiu.
Mimo jednoletého zkráceného studia 
oboru Slévač nabízí škola současně 
i  tříletý učební obor. Ten se i  přes 
naši velkou snahu, rozsáhlou marke-
tingové kampaň na sociálních sítích, 
prozatím nepodařilo otevřít. Jeho 
otevření je pro nás jeden z  dlouho-
dobých cílů.

Zleva: Jiří Bajan zástupce ředitele školy a třídní učitel, dále absolventi: Jakub Judytka, Roman Gábor, Martina Petríková, 
Martin Stojan, David Jožák, Pavel Rejha, ředitel METALURGIE Rumburk Karel Andok, majitel TOS Varnsdorf Jan Rýdl st., 
ředitel SPŠ TOS Varnsdorf František Hricz




